

黎子矜

成名——就是戴着學者頭銜的長毛

科技大學社會科學部副教授成名的言行，不但逾越了學者的身份，而且言論之激進、政治立場之極端，恐怕連激進反對派政客也自嘆不如。綜觀成名多年來的言論，他根本就是戴着學者頭銜的長毛，只不過是利用學者的身份去鼓吹激進路線。成名身為大學教授，在社會上擁有一定地位，對學生也有較大的影響力，言行理應盡量做到客觀中立，但他卻故意扭曲事實，肆意造謠抹黑，又怎能令人相信他可以在課堂以科學嚴謹的態度盡教授的本份，傳道授業解惑？科大是否應容忍這樣的所謂教授繼續誤人子弟呢？

舉時相比更是不倫不類，毫無學者的科學態度，有的只是一葉障目的政治偏見。其對「公投」的投入程度絕不亞於長毛、黃毓民等人。連反對派也有所保留的激進路線，唯獨成名大力擁抱，與其說他是學者，不如說是激進反對派最極端的一員，就是戴着學者頭銜的長毛。

毛學者的本色。

政治傾向極端 學者操守何在？

在去年政改方案討論之時，人大常委會副秘書長喬曉陽明確提出了普選的定義，承諾未來的普選將會是「普及而平等」。然而，成名在接受電台訪問時卻將喬曉陽的話故意歪曲，胡亂解讀，將喬曉陽的善意「回應」說成是「回絕」，指中央推動的是一場「偽普選」，「是欺騙港人」，甚至將李剛副主任會見民主黨等反對派視為分化策略。成名罔顧中央推動本港政制發展的誠意和努力，對中央竭盡造謠抹黑之能事，是一個充滿政治偏見而又非常激進的「學者長毛」。

成名的極端言論

- 1、接受「法輪功」的《大紀元時報》訪問，誣指「中共操控區選」。
- 2、誣指中聯辦對「法輪功」的批評，「對特區政府有施壓意味」。
- 3、多次指稱本港是一個「半獨裁政體」。
- 4、為違法違憲的「五區公投」歌功頌德。
- 5、誣指中央推動的是一場「偽普選」。
- 6、誣指中央阻止香港發展民主，所以推出遞補機制方案。
- 7、誣指特區政府、中聯辦在幕後統籌選舉，動員投票。
- 8、不問是非，竟指任亮憲涉嫌強姦是被打壓。

成名公然與「法輪功」合流

在剛過去的區議會選舉中，反對派政黨失利，成名在接受「法輪功」《大紀元時報》訪問時，竟造謠是「中共操控區選」。《大紀元時報》是「法輪功」旗下的刊物，「法輪功」在內地早被認為邪教組織，就是本港的反對派人士也不敢公然與「法輪功」過分親近。然而，成名卻毫不避嫌地接受《大紀元時報》專訪，彼此關係不說自明。其實，成名一直為「法輪功」撐腰打氣，並誣指中聯辦對「法輪功」的批評，「對特區政府有施壓意味，並提醒市民中央政府的立場及有警告香港法輪功成員作用。」在反對派議員也不敢公然與「法輪功」合流的情況下，成名卻以學者身份互相勾連，其激進本質暴露無遺。

成名在接受傳媒訪問時，竟指反對派區選失利是由於「種票」所致。他在吳志森主持的港台節目上，更公然誣指特區政府、中聯辦在幕後動員人士投票，統籌選舉，「種票表證成立」云云。成名提出的指控相當嚴重，但對於如何「操縱」卻提不出任何證據，只

是憑空想像，連基本求證的態度都沒有。至於所謂「種票」問題，實際情況非常複雜。過去由於「劊房」及更改地址等問題，每年都會導致數十萬計的投票通知書寄失，今年寄失的數量已經大幅減少。但現時反對派受挫後，成名等人卻突然炒熱議題，並提出子虛烏有的「種票論」，目的為何，心水清的市民相信一眼便可以看出。

對於公民黨及社民連發動的違法違憲「五區公投」，連較務實的反對派也不願參與其中，大部分立場接近反對派的學者也有所保留，獨是成名大力支持，甚至在「公投」因違背人心慘淡收場之後，他也一連兩日發表文章，為公社兩黨發動的「公投」運動塗脂抹粉，指「面對中央和特區政府大規模的負面宣傳，電子媒介的冷處理，加上缺乏絕大部分親建制選民的投票，公社兩黨和「大專2012」仍獲得總共50萬選票，明顯超越公社兩黨在2008年的36萬票，充分反映香港存在一股願意以行動向中央爭取民主普選的力量……」如果不說是政治學者，不少人可能以為這是社民連的文宣單張。同時他將公社兩黨得票與08年選

不問是非偏袒任亮憲涉嫌強姦

成名對激進路線的偏袒，已到了不問是非的地步。激進分子「維園阿哥」任亮憲涉嫌強姦被捕，全城譁然。獨是成名對於任亮憲的失德行為不置一辭，反指任的被捕與社民連受到打壓有關，原因是「其他『泛民』黨派尚未團結，而社民連是組織動員能力強而又願意組織的『泛民』政黨，無論特區政府或中央都不欲他們坐大」。成名的說法反映其人根本沒有是非，只有政治偏見。

在早前有關遞補機制的討論上，成名等人又出來發表聯署聲明，攻擊政府提出遞補機制方案有違比例代表制的精神，成名更指中央不想本港政黨發展，以免市民藉政黨組織力量發展民主，所以才推出這建議，若某一政黨有出缺情況，隨時會出現由另一政黨候選人補上的荒謬情況云云。不過，成名似乎連政治學的ABC都搞不清楚，遞補機制的立法原意一是堵塞漏洞，防止補選制度「被人濫用」；二是糾正立法會議席「正選」採用「比例代表制」、「補選」卻採用「單議席單票制」的錯誤安排，從道理上法理上都沒有問題，而全球有80多個國家或地區採取類似制度。成名卻故意誤導公眾，盡顯其長

民記新紮區議員 地區大計多羅羅

工作策劃

民建聯新當選區議員

在選戰後旋即兌現承諾，除了密鑼緊鼓開設議員辦事處及招聘人手外，該黨已計劃在新一屆任期力推一系列長者友善政策，透過提出優化地區設施等建議，惠及全港18區的公公婆婆；同時會藉地區網絡發動市民以「一人一信」響應該黨的預算案建議，促請政府向住宅單位業主退還全年地租，紓解市民負擔。



葉傲冬、林琳、朱麗玲、張國慧、蕭嘉怡、張琪騰及李世榮與傳媒茶敘，暢談未來地區大計。香港文匯報記者鄭治祖攝

民建聯中委兼成連任油尖旺區議員的葉傲冬，昨日以「大師兄」身份，率領一眾新當選的年輕地區黨友，包括葵青區的朱麗玲、中西區的蕭嘉怡、荃灣區的林琳、大埔區的張國慧、油塘區的張琪騰及沙田區的李世榮，與傳媒茶敘暢談未來地區大計。

葉傲冬：將推系列安老建議

葉傲冬表示，該黨區議員一直本着大事小事都做到最好的精神，積極在選區跟進地區設施工程，包括力爭增建無障礙通道及升降機等，以方便街坊，尤其是區內長者出入；在明年新一屆會期開始，該黨會整體提出一系列長者友善措施建議，現正收集各區意見及整理。此外，民建聯立法會黨團早前已向財政司司長就新一份預算案表達訴求，包括建議在庫房充裕下，向住宅單位業主退還地租，該黨稍後會發動一人一信運動，呼籲市民向財爺發電郵或去信支持退地租構思。

他又指，該黨完成區選總結會後，現正構思籌辦黨內區議員交流會，旨在讓黨友分享處理地區問題的經驗，並鼓勵新人引進新思維，與老手互有交流，力臻完善。

朱麗玲未上任已日做5個案

在民建聯前輩大力支持下，一眾議會生力軍不敢怠慢，現正四出物色地方開設辦事處。成功擊退民主黨立法會議員李永達的朱麗玲已為心儀選址簽約，她亦透露，自從區選結束後，每天已平均為街坊處理3宗至5宗個案。

蕭嘉怡嘆半山租貴開議辦難

位於半山私樓區的蕭嘉怡就仍然為開設辦事處十分頭痛，事關除了當區舖位選擇有限，租金更加嚇人，「400呎，月租6萬，但不租自己選的舖位，選民又好難搵你」，而她早有後備方案，在找到合適地方前，將

會設立街頭流動辦事處為街坊服務。

李世榮構思議辦變街坊中心

在前輩手上接棒當選的李世榮，則坦言有幸「照單全收」原本的議員辦事處及人手，所以有更大空間構思如何為地區服務添加新元素，「不少街坊都面對家庭壓力，我希望他們一入來辦事處有舒服的感覺，可以讓他們上網、按摩，有機會跟別人傾訴」。

張琪騰專注地區再熟悉議會

一眾新任區議員當選者躊躇滿志，大有可為，而民建聯亦正研究就明年立法會選舉增設黨內遴選機制，未知大家會否更上一層樓參與選選？他們謙說自己要先好好學習。張琪騰表示，以往雖然以地區組織的委員身份關注社區發展，但畢竟是議會新丁，未來4年會專注熟悉議會運作，集中火力搞好地區政策及服務。 ■香港文匯報記者 鄭治祖



曾蔭權親手與學員們一起製作蛋糕。香港文匯報記者鄭治祖攝

煲呔勉服務業學員努力

參觀課堂

香港一向都是美食天堂，不少本地食肆和美食亦經常獲得國際美食機構的推薦。行政長官曾蔭權亦看中香港的這一強項，於今年施政報告中大力推動，在現有的中華廚藝學院外，建議設立一間國際廚藝學院。他昨日並專程去到位於天水圍的青年學院和旅遊服務業培訓發展中心，了解學員的學習情況，觀看學員製作麵包和蛋糕，又在交流間鼓勵年輕人要相信「行行出狀元」，只要他們肯努力，一定可開拓出屬於自己的一片天。

了解兩所新職訓學院進展

曾特首到青年學院和旅遊服務業培訓發展中心多個課堂參觀，包括髮型設計訓練班、專業美容訓練班，以及西式糕餅基礎證書課程班。他又聽取了職業訓練局主席梁君彥和執行幹事邱霜梅就施政報告建議設立兩所新學院，匯報落實工作的進展。

他在與同學交流時坦言，明白年輕人在現今社會面對很大競爭，承受不少壓力，但鼓勵「只要同學們不怕困難，在自己感興趣的專業上不停鑽研，力爭上游，未來一定可以學有所成，開拓自己的一片天」。他還與非華語學員和有特殊教育需要的學員交流，了解他們的學習情況、升學和就業計劃。

建議中的國際廚藝學院預計可於2014年成立，開設約2,000個學額，新校舍則預計於2015/16學年落成啟用。至於施政報告中建議增設的新青年學院，亦預計可於明年招收首批新生，提供240個新學額，至2014/15學年，新學額預計可增至420個。新學院亦會為非華語學生及有特殊教育需要的學生提供專項支援。

■香港文匯報記者 鄭治祖



曾蔭權了解學員的學習情況。香港文匯報記者鄭治祖攝

特首民望升 中老年最撐

最新民意

據香港大學民意研究計劃公布，行政長官曾蔭權的最新民意較前輕微上升1.1分，至49.8分，而受訪者對特區政府表現的滿意率維持在24%，不滿意率則下跌3個百分點至45%，民望數字保持平穩。是次調查於11月15日至21日訪問了1,023名市民。結果發現，曾蔭權民望評分上升，但其支持度較10月31日至11月9日的同類型調查下跌了5個百分點，最新數字為24%，反對度則有67%，上升了6個百分點。對特區政府的滿意程度，則和10月13日至10月20日的上次調查結果相若。調查機構並分析了不同年齡層對曾蔭權和特區政府的支持度，發現18歲至29歲組別的受訪者，對曾蔭權及政府表現的不滿意最高，前者有76%，後者有50%，滿意度則分別為16%及17%。不過，屬於該年齡的次樣本只有30人。114名50歲或以上年齡組別的受訪者，對曾蔭權及政府表現的滿意程度最高，前者為27%，後者為31%，不滿意率則分別為63%及40%。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

批「蛇齋餅糴」論侮辱選民

分享經驗

在今屆區議會選舉中，民建聯在全港28萬選民投票支持下創下歷史性佳績，但成績不如人的反對派未有自我檢討，卻自製所謂「蛇齋餅糴」收買選民的「指控」，不單對長期扎根社區服務的當選者不公，也侮辱了選民的政治智慧。民建聯多名新任區議員當選者坦言，不論政治氣氛好壞，選戰的勝敗關鍵始終在於地區實績，倘以為小恩小惠就能換取選民手上一票，似乎太輕視香港人的分析能力。

朱麗玲助街坊不分地區

民建聯主席譚耀宗曾公開講述「陪街坊退換手袋」的地區故事，力讚黨友事無大小也幫忙的服務精神。故事的女主角、葵青區的朱麗玲進一步披露，她協助陪同退換手袋的街坊，其實並非她區內選民，

「任何街坊搵到我們幫忙，我們也要盡『社區保姆』責任，我沒有鎖死自己區內選民才幫手，身邊邊邊黨友都抱着這態度去做地區工作」。

蕭嘉怡做事急市民所急

身為地區民意代表，體貼街坊的需要才是贏得信任的竅門。中西區的蕭嘉怡坦言，區內大多是月入平均3萬元以上的中產，他們最關注區內規劃問題，而她多年來一直積極研究在磅旁增建扶手電梯方案，除了約見官員、開諮詢會，更出動友情牌邀請規劃師評估可行性，只求街坊不用再天天「身水身汗」在區內跑樓梯。

林琳用心服務更勝物質

荃灣區的林琳亦稱，自己落區服務兩年來，一直以「你們發聲，我們跟進」的態

度做實事，相信香港人投票好理性，並非看重物質，相反更認同真心服務社區的心態。

張國慧霖盡大人小朋友

大埔的張國慧也分享了個人落區經歷，力證街坊對細微工作的認同，「有一位家長曾主動向我索取宣傳地區工作的四卡，原來他兒子肺炎入了醫院，之前小朋友已跟我拿了兩款，亦想收集其餘的兩款。那一刻，我感受到街坊對自己的認同，很大的鼓舞」。就反對派炒作的「種票」疑雲，民建聯中委、油尖旺區議員葉傲冬認為，選民登記制度尚有未完善之處，如有個案可能是選民遷出後卻未做好轉地址手續，而該黨亦曾為街坊多番登記後，卻被指基於不同原因未獲發給資格選民身份等，但強調每宗個案有別，故此外界不宜一刀切評論，但促請選舉管理委員會優化機制。 ■香港文匯報記者 鄭治祖